
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla suszarek do ubrań 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Standardowa suszarka do ubrań jest konstrukcją mechaniczną 
opartą na zawiasach i prętach. Niewłaściwe rozkładanie, przeciążenie lub 
umieszczenie w nieodpowiednim miejscu może prowadzić do 
przytrzaśnięcia palców, przewrócenia konstrukcji lub zniszczenia mienia. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i użytkowanie 

• Ryzyko przytrzaśnięcia (Krytyczne): Mechanizmy rozkładania 
ramion oraz nóżek suszarki działają na zasadzie dźwigni i zawiasów. 
Podczas rozkładania i składania należy zachować szczególną 
ostrożność, aby nie przytrzasnąć palców ani dłoni. Dotyczy to 
zwłaszcza modeli z blokadami przesuwnymi. 

• Stabilność i podłoże: Suszarkę należy ustawiać wyłącznie na płaskim, 
stabilnym i suchym podłożu. Ustawienie suszarki na śliskiej 
powierzchni lub pochyłości może doprowadzić do jej 
niekontrolowanego złożenia się lub wywrócenia pod ciężarem 
mokrego prania. 

• Bezpieczeństwo dzieci i zwierząt (Krytyczne): Suszarka nie jest 
zabawką. Nie pozwalaj dzieciom wspinać się na konstrukcję ani bawić 
się pod rozwieszonym praniem. Przewrócenie się ciężkiej, 
załadowanej suszarki na dziecko lub zwierzę może spowodować 
poważne urazy. Istnieje również ryzyko uduszenia w przypadku 
włożenia głowy między pręty konstrukcji. 

• Przeznaczenie: Produkt służy wyłącznie do suszenia tekstyliów. Nie 
należy wykorzystywać go jako drabiny, wieszaka na ciężkie 
przedmioty (np. narzędzia) ani jako konstrukcji do zabawy. 

2. Obciążenie i rozmieszczenie prania 

• Maksymalne obciążenie (Krytyczne): Nigdy nie przekraczaj 
maksymalnej wagi prania określonej przez producenta (zazwyczaj 



podawanej w kilogramach). Przeciążenie może doprowadzić do 
trwałego wygięcia prętów, pęknięcia plastikowych łączników lub 
gwałtownego załamania się nóżek. 

• Równomierne rozłożenie ciężaru: Mokre pranie (szczególnie koce, 
ręczniki, jeansy) jest bardzo ciężkie. Należy zawsze rozkładać ubrania 
równomiernie na całej powierzchni suszarki. Rozwieszenie ciężkich 
rzeczy tylko na jednym ramieniu (skrzydle) spowoduje utratę środka 
ciężkości i wywrócenie urządzenia. 

• Suszenie na zewnątrz: W przypadku korzystania z suszarki na 
balkonie lub w ogrodzie, należy zabezpieczyć ją przed podmuchami 
wiatru. Silny wiatr może porwać suszarkę wraz z praniem, co stwarza 
zagrożenie dla osób postronnych i mienia (np. zaparkowanych 
samochodów). 

3. Specyficzne ostrzeżenia dla różnych typów suszarek 

• Suszarki sufitowe: Przed montażem upewnij się, że sufit ma 
odpowiednią nośność. Używaj wyłącznie kołków montażowych 
dopasowanych do rodzaju podłoża (beton, cegła, płyta GK). 
Regularnie sprawdzaj stan sznurków – przetarte sznurki mogą pęknąć 
pod obciążeniem, powodując nagły upadek listew z praniem. 

• Suszarki grzejnikowe i balkonowe: Przed każdym użyciem sprawdź, 
czy haki mocujące są stabilnie osadzone. Nie montuj suszarek na 
balustradach, które są luźne lub skorodowane. 

• Suszarki wieżowe (pionowe): Ze względu na wysokość i wąską 
podstawę, są one szczególnie narażone na wywrócenie. Należy 
zachować szczególną ostrożność podczas ich przesuwania, jeśli 
posiadają kółka. 

4. Konserwacja i przechowywanie 

• Kontrola stanu technicznego: Regularnie sprawdzaj, czy pręty nie są 
obluzowane i czy na elementach metalowych nie pojawia się rdza. 



Rdza może osłabić konstrukcję oraz trwale zabrudzić suszone 
ubrania. 

• Czyszczenie: Czyść suszarkę wilgotną ściereczką z dodatkiem 
łagodnego detergentu. Nie używaj substancji ściernych, które 
mogłyby uszkodzić powłokę antykorozyjną (lakier proszkowy lub 
ocynk). 

• Przechowywanie: Nieużywaną suszarkę należy złożyć i 
przechowywać w suchym miejscu, najlepiej w pozycji pionowej lub na 
płasko, w sposób uniemożliwiający jej przypadkowe przewrócenie się 
na domowników. 

5. Utylizacja 

• Recykling metalu: Większość standardowych suszarek wykonana 
jest ze stali lub aluminium. Po zakończeniu użytkowania produkt 
należy oddać do punktu zbiórki surowców wtórnych (złomu). 

• Elementy plastikowe: Plastikowe zaślepki, kółka i łączniki należy 
oddać do punktu zbiórki tworzyw sztucznych. 

• Opakowanie: Kartonowe etykiety lub pudełka należy wyrzucić do 
pojemnika na papier, a folię zabezpieczającą do pojemnika na 
metale i tworzywa sztuczne. 

 


